
EDUCATION AU VIVRE ENSEMBLE ET LUTTE CONTRE LE HARCELEMENT SCOLAIRE 

Objectifs :  - lutter contre le harcèlement scolaire 

   - s’essayer au vivre ensemble 

   - sensibiliser l’établissement pour la journée du « non harcèlement » 

Public : 1ère Système Numérique 

Personnel réfèrent : un Assistant d’Education (moi-même) et la Conseillère Principale d’Education 

Activité 1 :    CINE DEBAT : 1 séance d’1h30  

Intervenants :                    -la Conseillère Principale d’Education 
                                                                -le Professeur Principal 

                                       -l’Assistant d’éducation (moi-même) 

Durée Objectifs :         -prise de conscience 
-libération de la parole 
 -dynamique de groupe 

                           -responsabilisation 

Outils 

2 minutes Appel des élèves Feuille d’appel 

5 minutes Mettre en confiance les élèves 
 -discours sur l’implication 
 -parole libre 

 

5 minutes Présentation du projet   

20 minutes Projection du court métrage 
 

-Court métrage « Parle » 
-Vidéoprojecteur 

58 minutes Débat  
 -donner la parole aux élèves  
Cadre juridique 
 -définition du « harcèlement » (définition du 
harceleur, harcelé, témoins) afin de savoir sur quoi on 
peut agir. 
 -peines encourues : - Sanctions infligées par 
l’établissement 
                                  - Sanctions pénales 

- appui écrit  

 

Activité 2 : « MANNEQUIN CHALENGE »  « NON AU HARCELEMENT » : 

Préparation du projet : 2 séances de 1 h 30 ; réalisation du projet : 1 séance de 4 heures 

Intervenants :  -la Conseillère Principale d’Education 
                                 -le Professeur d’arts plastiques et d’anglais 

                                                        -l’Assistant d’Education (moi-même) 

Objectifs :      - S’essayer au vivre ensemble 
                       - Valoriser le travail en groupe 
                       -Sensibiliser l’établissement pour la journée du « non harcèlement » 

 
Réalisation des séquences visuelles 
Diffusion : - à la vie scolaire 

       - au Centre de Documentation et d’Information 
       - sur l’ENT 

-camescope 
-ordinateur 
-écran TV 
 

 


